
 

 

  

Juristische/r Praktikant/in 100% 

 
«Unsere zentrale Aufgabe besteht im Schutz der persönlichen Daten und damit der Privatsphäre der 

Einwohnerinnen und Einwohner des Kantons Zürich.» 

 

Dafür steht die Datenschutzbeauftragte als unabhängige Aufsichtsbehörde. Sie beaufsichtigt die 

Datenbearbeitungen der kantonalen Verwaltung, der Gemeinden und der übrigen Behörden und 

öffentlichen Einrichtungen im Kanton Zürich. Sie berät mit ihrem Team die öffentlichen Organe, führt 

Kontrollen durch und informiert die Bevölkerung über Datenschutzfragen und Themen des Schutzes der 

Privatsphäre. 

 

Für unser juristisches Team suchen wir per 1. Februar 2025 oder nach Vereinbarung eine juristische 

Praktikantin oder einen juristischen Praktikanten, befristet für ein Jahr.  

 

Ihre Aufgaben 

Sie beraten öffentliche Organe und Privatpersonen, beurteilen datenschutzrelevante Erlasse, Vorhaben und 

Meldungen, erstellen Publikationen (Webartikel), und wirken in themenspezifischen Projekten mit. Sie sind 

Ansprechperson innerhalb der Aufsichtsbehörde für einen bestimmten thematischen Bereich (z.B. 

Videoüberwachung). 

 

Ihr Profil 

Sie verfügen über ein abgeschlossenes Hochschulstudium in Rechtswissenschaften und interessieren sich für 

Datenschutz, Informatik und Informationssicherheit. Digitalisierungsthemen faszinieren Sie. Sie arbeiten 

gerne in einem interdisziplinären Umfeld, sind kommunikativ, dienstleistungsorientiert und 

verantwortungsbewusst. 

 

Unser Angebot 

Wir bieten eine interessante und vielseitige Tätigkeit in einem gesellschaftlich hochaktuellen Umfeld. Sie 

lernen, das Datenschutzrecht in der Praxis einzusetzen. Dabei erhalten Sie auch einen vertieften Einblick in 

das Verwaltungsrecht und in Themen der Informationssicherheit. Es erwartet Sie ein engagiertes und 

motiviertes Team. Unsere Anstellungsbedingungen sind attraktiv und gemäss kantonalen Richtlinien. Ihr 

Arbeitsort liegt in der Stadt Zürich in unmittelbarer Nähe zum Hauptbahnhof. 

 

Haben wir Ihr Interesse geweckt?  

Dann freuen wir uns auf Ihre vollständige Online-Bewerbung. Bei Fragen und für Auskünfte können Sie Herrn 

Sushen Pandya, Tel. 043 259 39 99, kontaktieren. 

 

Mehr über uns: www.datenschutz.ch 

Kantonale Anstellungsbedingungen: www.zh.ch 

 

https://apply.refline.ch/703671/0043/index.html?cid=22&lang=de
http://www.datenschutz.ch/
https://www.zh.ch/de/arbeiten-beim-kanton.html

